

协办:义乌市新华书店

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。

彩云之南

今天,我们去云南丽江玩。坐在飞机上,看着湛蓝的天空,广阔的大地,我十分期待能早点抵达丽江。

飞机要在空中飞行好几个小时。下午六点整,空姐派给大家一人一份晚餐,有米饭、小菜,还有饼干。我感觉挺好吃。

不久,我们到达了丽江,这里晚上七点,天还没有黑。我们一家人坐着阿姨叔叔的商务车到了客栈。这家客栈坐落在丽江古城里面,是个四合院,共有两座楼。爸爸订了三个房间,其中前院一个,后院两个,奶奶一个人住前院,我们其他人住在后院。

早就听说彩云之南非常美丽,想想接下来的旅行,好开心啊!

绣湖小学209班施星辰 指导老师齐晨曦

日照的海

去过的人都会惊叹:“此景只应天上有,人间能得几回见?”是何城如此美丽?对!就是海滨城市——山东日照。

暑假,我和妈妈一起来到了“人间胜地”日照参加科技比赛。一到日照,我们就先来到了海边撒欢。只见海天一色,在海天连接的线上,有一艘艘的渔船,天上是一只只的海鸥直冲云端。再看看这碧蓝碧蓝的大海,一个大浪打上来,冰凉的海水拍打着小脚丫,对于没见过海的南方孩子来说,可实在是太激动了。

海水每次一涨一落,还能冲上来好多“宝贝”!有海带、贝壳,据说还能找到小螃蟹和小虾米呢!

我们在沙滩上做了好多大大小小的水沟,可还没尝尽成功的喜悦,海水就把水沟冲得无影无踪。望着海浪不停拍打着沙滩,就像一个顽皮的孩子在玩耍,它开心地笑着,我也很开心……

绣湖小学401班吴一祎 指导老师陶晓玲

小书虫

小小的个子,瓜子脸,一双水灵灵的大眼睛,搭配着弯弯的小嘴巴,他就是我的同学——吴子睿。

吴子睿最大的特点,就是酷爱看书,书是他最好的朋友。无论是幽默有趣的童话故事,还是深有意义的四大名著,他都看得津津有味。一下课他就着急忙慌地拿出一本厚厚的书,连同学叫他,他也毫无反应。

还记得有一次午饭时间到了,那天是轮到我给同学们分饭,大家都已经开吃了,他却还在看书。我大声地喊他:“子睿,快点来打菜装饭!”“好的!好的!我马上来!”他随口应了一声,头也没抬,依旧继续在那里啃书。就这样,又过去了5分钟,我都已经去外面洗手了,他还没回过神来。最后,我只好拿起他的餐盒,帮他打了饭菜,放到这个“书虫”前面。他依依不舍地放下书,不好意思挠挠脑袋说着谢谢。

因为爱看书,他学识渊博,而且口才也很好,很懂得分享我们是同学,也是好朋友,我要向他学习,一起努力,一起进步。

绣湖小学401班龚俊赫 指导老师陶晓玲

研学

我对今天的小六石研学之旅期待很久了。一大早,我就来到了学校,排队坐上校门口的大巴车出发了。车上,同学们叽叽喳喳地聊着天。看来大家还没到研学基地,心早就飞过去了。

一转眼,我们就到了小六石景区。景区的教官给我们上了一课,原来小六石景区竟然有火山气泡岩石,而且已经有六千多万年,太神奇了!我拿起几块岩石仔细观察,发现它们都是灰白色的,而且外表粗糙,有的像一串葡萄这么大,有的只有一颗鸡蛋这么大。我想六千多万年前,小六石景区应该是一片火山吧?我知道火山会喷发岩浆,岩浆遇冷会变成石头。那么,我摸到的这些岩石,是不是岩浆形成的呢?

小六石有很多游乐设施。教官先带我们走“高空玻璃桥”。上了桥往下看,地上的人变得很小,我一点都不害怕,相比之下,周宇宇一上桥就战战兢兢,叫我赶紧扶着他。我一边笑他“胆小鬼”,一边让他靠着我了。之后我们又玩了好多项目,欢声笑语在空中飘荡。下午,我们参观了朴素的小六石村庄。走在乡间小路,可以欣赏一幅幅古今结合的壁画;村里人很少,树很多,空气新鲜,风景如画,真是“青山绿水,白草红叶黄花”。在农耕体验劳动时,我左手拿铲,右手挥镰刀,收稻打谷,感受到了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的含义。

一天的研学游“学、玩、游、做”,让我记忆犹新,受益匪浅。我不仅学到了火山气泡岩石的知识,还体验了秋收农耕的辛劳。我们要感谢农民伯伯的辛苦劳作,更要颗粒归仓,节约每一粒粮食。

稠城第一小学207班陈沐阳 指导老师冯婷婷

《我爱祖国》

佛堂镇第二小学505班张景天 指导老师傅晓梅



豆芽生长记

上周六,妈妈给了我好多豆子,有像大力士的黑豆,有像大胖子的黄豆,还有穿着绿色裙子的绿豆妹妹。

我迫不及待地把它放进大碗里,并装水。这些豆子像一个个“淘气鬼”,有的浮出水面,像是在进行“仰泳比赛”;有的贴着碗底,像是一位位“潜水员”;还有的在水中游来游去,可真调皮啊!

每天我一起床就去看看我的豆子。只见绿豆的皮裙子破了,它长出了一点儿“小尾巴”。黄豆虽然脱了皮,但它仍旧挺着自己的大肚子。黑豆可真懒,连一点皮都不愿意脱。我对它说:“黑豆,黑豆,你再不脱皮,信不信我把你吃了?”

过了几天,绿豆已经变成了大姑娘,“小尾巴”也变成了“长辫子”,黄豆长出了3厘米的芽。黑豆像是听到了我的话,不仅脱了皮,还冒出了芽。我远远望去,绿豆已经变成了一个大大美女,正在向我招手报喜。黄豆变成了一位帅哥,戴着一顶黄帽子。黑豆更让我惊喜,它竟然长的比黄豆还高呢!

这次种植的豆子们虽然很小很小,但我的收获却很大很大。它使我明白了,小植物的成长,也不是一帆风顺的,它们也是要经历风风雨雨,一次次的失败,才能茁壮成长,走到今天。

绣湖小学401班冯泓喆 指导老师陶晓玲

送清凉

炎炎夏日,酷暑难耐。火辣辣的阳光下,马路地面温度高达40度以上。我骑着自行车在公园的林荫道上飞驰,蝉在不停地嘶鸣“吱——吱——”好像在呐喊:“热——热——热啊——”。对面跑来一只狗,伸着舌头直喘气。

突然远处出现一个矮小的身影,我赶紧急刹车,缓缓向前驶去。只见一个环卫工人,她头戴斗笠,身穿长袖长裤,脖子上挂着一块毛巾,挥动大扫把清扫路面。她每扫几下,就汗流不止,马上用毛巾擦擦汗又继续挥扫。旁边停着一辆笨重的垃圾清运车,车上已经装满了各式各样的垃圾。

回家我把看到的这一幕告诉了奶奶。奶奶说:“是啊,骆宾王公园能有现在干净、整洁、舒适的美丽环境,离不开她和其他环卫工人的辛苦付出。要不今天你和我一起去给她们送一份清凉吧。”我欣然答应。

于是我和奶奶拎着一箱牛奶,提着一袋矿泉水,捧了一个大西瓜,去给她们送清凉。我提着矿泉水,一路上不停地地地阿姨正弓着身子,坐在床上休息,一把“告扇在她的旁边。

我们说明了来意,并把礼物递给了她们。阿姨连连摆手:“使不得,使不得。谢谢你们,谢谢你们!”我对阿姨说:“阿姨,您辛苦了。这么热的天,是你们的辛苦付出,才换来骆宾王公园的美丽清爽。这是我们的一点心意,请收下!”阿姨不好意思地接过礼物,满是皱纹的脸上,露出了开心的笑容。

告别扫地阿姨,我们走在林间小路上,树荫遮挡着干净的石板,微风拂来,我感受到一阵清凉。

绣湖小学502班王中毅

愿望

我有许多愿望,喜欢把东西收藏。

我想做世界上最大的床,收起天空中所有云彩,让小朋友在上面跳跃,觉得自己就是小鸟飞翔。

我想造一顶大的伞盖,把所有的江河都盖上。小鱼在下面快乐游泳,它们的家也成了鱼缸。

我想建世界上最高的楼房,把天下所有烦恼之人收藏。让他们自由自在地生活,这里就是没有烦恼的天堂。

我用一片树叶挡住眼睛,一切东西都眨眼瞬间跑光。原来只有睁开眼睛,我才能把世界收藏。

实验小学401班朱姝瑾 指导老师龚红霞

可爱的小狗

我家养了一只可爱的小狗,它身上的毛是土黄色的,就像披了一件土黄色的皮袄。圆溜溜的眼睛像两颗大黑葡萄,四肢又粗又壮,跑起来可有劲了!圆溜溜的眼睛像两颗大黑葡萄,四肢又粗又壮,跑起来可有劲了!跑过来围着我转,还不停地用舌头舔舔我的脚。它特别喜欢吃骨头和肉,一看到美食,就开启狼吞虎咽的进食模式。

我真喜欢我家的小狗,它是我的好朋友。江东第一小学203班金宇彬 指导老师虞玥珊

曲阜亲子游

暑假,我和妈妈参加了山东曲阜亲子游。

第一天,央视《百家讲坛》的鲍鹏山教授,给我们讲中国国学文化,介绍了孔子一生和他的弟子们,还向我们介绍了中国传统文化等等。鲍教授说,将来不管我们从事什么工作,什么行业,学习中国传统文化对我们的人生都有很大的益处。课程结束后,我们去了泰山观看封禅大典,演出非常壮观。

第二天,我们去了“三孔之都”孔府、孔林、孔庙,导游给我们讲述了关于三孔之都的故事,孔子不光有弟子三千,教书育人也非常棒。

游完孔庙,稍作休息之后,妈妈有事情就提前带我回来了。虽然有点小小的遗憾,但我还是很开心。妈妈平时那么忙,还是会抽出时间来带我参加活动。妈妈说:“一个人的成长,既要看万卷书,也要行万里路,还要交万方友。”我记住了妈妈的话,这次的亲子游也给我留下了深刻的记忆。

绣湖小学401班袁霖坤 指导老师陶晓玲

读《福尔摩斯》有感

一首好诗能让人陶冶情操,一首好歌是治愈情绪的良药。而一本好书,能让人开阔视野,可以使人更充实。

我读了《福尔摩斯》这本书,让我大开眼界。一位侦探居然对外界一无所知,却对医术、科学等啥都知道。福尔摩斯对每一个案子都有研究,他说过,这些案子他一分钟就能破出来。开始我也半信半疑,可是深入这本书,我竟已经佩服得五体投地。我最喜欢下面这个故事。

故事是这样的,在英国贝德福郡的郊外,一个穿着旅行装,拿着手杖的中年人在路上匆匆走着。好像有人在跟着他,他会不时回头张望。

多年侦查的经验告诉他,身后至少有两三个人跟着。过了不久,一条恶犬扑了过来,他一不小心掉进了废井。

几天后,一个叫多德的人去寻找一名军友,叫葛菲。葛菲在几年前救过自己,可是葛菲父亲却坚持说他去环球旅游了。

在福尔摩斯的侦破下,终于揭开了谜团,真相让人开心不已。最后每个人都活着,也揭开了两宗善恶交织的连环大失踪谜案。

我还喜欢文中的华生。他是一位憨厚老实,又乐于助人的最佳搭档。在一个地方开了一家小医馆,可以勉强维持生计。

我推荐同学们,有时间也看看《福尔摩斯》吧。

绣湖小学401班王婉霓 指导老师陶晓玲

美丽的洱海

虽然洱海之旅已是过去式,但我所经历的一切,如在昨日。

洱海是大理“风花雪月”四大名景之一,因其外形酷似人的耳朵而被命名为“洱海”。清晨,东方露出淡淡的曙光,翠绿的苍山,耀眼的朝阳,都倒映在湖中,形成了一幅美不胜收的图画。突然,一阵清风掠过,湖面顿时掀起了一层层波浪,湖上的船只随着湖风有规律地摇晃。这风让人十分舒适。中午,光芒万丈的太阳挂在天空,阳光照耀在湖面上,波光粼粼,十分晃眼。

我见证了洱海的美丽,抑制不住内心的激动,想要更全面的游览它,于是骑上了自行车。骑行中,我们遇到了许多避暑的人群,他们有的在树荫下聊天,有的在欣赏海景,还有的正坐在树下吃西瓜呢!继续向前行进,无意间我抬头望向远方:天空是蔚蓝色的,湖水也是湛蓝的,水天一色。几乎分不清哪里是天,哪里是湖。白云悠悠,它们的倒影也在水中悠闲地飘荡,眼前这一切,着实令我感到心旷神怡!

傍晚,当太阳的光芒慢慢隐去,清白色的光辉冷冷地洒向湖面,哦,我看见了,那是月亮。彼时的月亮清幽得像颗明珠,似乎在洱海里淘洗过。这时,风大了起来,清亮的月亮在乌云中穿行,最后被云朵完全遮掩起来,那清幽的月光也随之而去,天已经完全黑了。阵阵清凉的湖风迎面吹来,所有的烦恼烟消云散。大自然的美景让我深陷其中,我深为大自然的创造力所折服。

啊!我喜欢美丽的洱海。黄杨梅小学503班朱静蕾 指导老师李莉

爬山

今天早上,妈妈说要带我去爬山,我听了兴奋极了。

我们兴冲冲地来到了山下,我对妈妈说:“这座山好高呀,我看着就腿软呢!”妈妈拍了我的肩膀说:“儿子,既然来了就不要退缩,我们一定行。”妈妈的话让我又重新鼓起了勇气。

开始爬山了,爬到一半的时候,我实在太累了,就在大石头上休息。妈妈说:“你要是累了,我们就下山吧。”我坚定地说:“不行,不行。你看那些小弟弟小妹妹都能爬上去,我也能爬上去!”就这样,我和妈妈费了九牛二虎之力终于爬到了山顶。

爬山虽然很累,但也很快乐。我不会忘记这次爬山的经历,坚持就是胜利,我做到了!江东第一小学203班车敏俊 指导老师虞玥珊

秋游

今天天气晴朗,秋高气爽,是我们秋游的好日子。大家陆陆续续到班里集合,排队后就往乌越桂子园出发了。

我们一路走一路看着美丽的风景,闻着金桂的飘香,像一群小蚂蚁浩浩荡荡走在路上。有的同学在看书,有的在吵闹,有的还哼起了歌曲。我和同学交流了今天带的零食,有鸭舌、牛肉干、桃子和橘子,想着竟然忍不住流起了口水。

大约走了半小时,我们终于到达了目的地——乌越桂子园。大家迅速找好自己的位置,把带的零食拿出来分享,有的细嚼慢咽,有的狼吞虎咽,吃得也不亦乐乎。公园里游乐设施可多了,大家争先恐后地去玩滑梯、秋千,一个接着一个往下滑。还有同学在玩荡秋千,荡得越来越高。我和几位同学一起玩跳沙坑,每个人使出了吃奶的劲看谁跳得远。

快到中午,冯老师吹响了哨子,大家迅速排好队伍,一起喊着“耶”拍了张大合照,记录下了这次难忘的秋游。今天不仅和同学分享了美味的食物,还一起玩了有趣的游戏。下次我还想再来乌越桂子园。

稠城第一小学207班何思羽 指导老师冯婷婷

小懒虫

我家弟弟是一个名副其实的“小懒虫”。“丁零零”“丁零零”上学闹铃响了,只见弟弟不情愿地睁开了眼睛,看了看时钟,经过精细的盘算发现还能再多睡一会儿,于是便闷头接着睡,时间就这样神不知鬼不觉地过去了。等到弟弟醒来时,发现已经迟到两分钟了,他吓得魂都飞了,平日里的“小懒虫”一下子变成了“小蜜蜂”。

他不但贪睡,而且写作业也懒。每天只要一放学回到家里,他都会立马放下书包,动如脱兔般来到电视机前看动画片。说好看20分钟的,结果看了30分钟后还在看,直到看妈妈马上就要变成“母老虎”的时候,他才慢腾腾地走到房间里去。

只见他一脸不情愿地拿出作业本,老师本来让他写200字作文,他却写了50几个字。有一道题让他写五行,他却只写一行,还故意把字写大,让老师看不出来。可是这样虽然能躲过初一,却还是躲不过十五。等妈妈来检查作业时,发现了他的诡计,于是他便被妈妈骂得眼泪都流下来了。他那眼泪像断了线的珠子一般落下,妈妈看他哭得这么惨,便不再骂他了。可他过了这件事后,依旧懒,连老师都简直拿他没办法。

家里有一个“小懒虫”,可真是一件又让人担心又让人快乐的事情啊!

稠城第三小学605班李滢婷 指导老师程芝英

绣湖公园

义乌有一个美丽的公园——绣湖公园。从前街走入公园,你便会看见一块巨石,上面刻着两个刚劲有力的绿色大字——“绣湖”。它仿佛是绣湖公园的主人,向我们发出参观的邀请。

走进公园,绣湖的水是那么静,像一面未磨的明镜,映照看湖边的一切景物;绣湖的水又是那么绿,像一颗璀璨的碧玉,点缀在公园的中央;绣湖的水又是那么清,能清楚地看见湖中嬉戏的鱼儿……

湖的中央,有一座小岛。岛上的树木非常茂盛,时不时有野鸭白鹭在“吃饭”“聊天”。每当湖面上激起一点儿水花,白鹭们便吓得四散而逃。

清晨,天还没有大亮,公园的鸟儿们开始了它们的大合唱,好像在给晨练的人们喊口号。湖边,微风轻轻拂过,垂柳便弯下了腰,在湖里梳洗自己的秀发。

湖的东北边,是年代久远的大安寺塔。它像一位饱经沧桑的老人,向我们诉说着义乌这座城市的故事。

沿着湖边的九曲桥往南走,就是野鸭桥。桥上刻着精美图案,桥栏上还有五个中间大两边小的龙头,它们仿佛从桥上钻出来再伸向湖中。桥边,有一座假山,附近经常有人在下棋、打牌、拉二胡。

我爱绣湖公园!稠城第三小学606班吴敏敏 指导老师陈筱青